



# 迎战“突击考”他是“特种兵”

## 市立医院本部急诊科主任张泉三与时间赛跑、与病毒角力

在市立医院本部急诊科，有一个身影总在忙碌，他是科室的掌门人更是医护人员的“主心骨”。三十年来在生死线坚守，市立医院本部急诊科主任张泉三早已习惯了救人于危难。去年年末，疫情防控进入新阶段，在“吃劲儿”的时候，张泉三像是一名无坚不摧的“特种兵”，全力以赴迎战此次的“突击考”，诠释了新时期的医者担当。

### 鏖战病毒当科室“定海神针”

提起“市立张泉三”，许多患者和家属都会竖起大拇指，脑海中浮现出的画面是那个个头高高、行事干练果断的样子。从去年12月起，由于市立医院本部急诊科接诊人数增多，“市立张泉三”这五个字成了许多患者和家属的“定海神针”。在月末的短短五天中，接诊量走高，一度创下了建科以来的历史纪录。张泉三一直坚守在岗，带领团队忘我地与时间赛跑，与病毒搏斗。每成功抢救一名患者，张泉三带领团队又赶赴另一个救治现场。一次次挽救生命的背后，急诊工作伴随着“超长待机”的疲惫与琐碎。

张泉三是急诊科的“主心骨”，救治患者、调配人员、协调抢救设备、优化抢救流程……哪一个环节都离不开他统筹安排。作为直面病毒的“桥头堡”和阻击疫情的“防波堤”，急诊科首当其冲经受了第一波疫情冲击，科里的医护人员陆续感染新冠病毒。高峰时，减员达到一半。考虑到每天都有新情况，急诊科



张泉三主任在门诊大厅查房看诊。

的排班从一个月一次调整到了一天一次。张泉三每天一遍遍与医务科沟通，调配人员支援急诊。而他每天的工作时间长达十五六个小时，常常忘记了喝水、错过饭点。

### 急诊先锋敢与时间赛跑

在12月的超负荷运转状态下，张泉三的日日夜夜，都是在压力与挑战中挣扎度过的。每天清晨，睡了不到三个小时的张泉三如往常一样，要巡视急诊科所有区域并做登记：上了几台呼吸机、共有几位重症、

昨夜120又拉来了多少人，以及每一位患者的言语、神情及身体状况，亲自看过，了然于心。每天调度重症患者收治情况，根据巡视结果因时制宜做出急诊救治优化方案。为纾解急诊压力，在医院统一部署和张泉三的努力下，全院一盘棋支援急诊——加强医疗力量和资源周转，优化急诊和其他科室联动，协调设备物资和抢救设备迅速补充到位；陆续恢复病房，增开综合救治病区，扩容整体收治能力；启用急诊重症监护病房（EICU），尽最大力量收治危急重症患者，加快重症周转，确保整个诊疗体系高速顺畅运转。

### 迎向好趋势守望春天到来

咬紧牙关熬了多少个黑白颠倒的日子，“铁人”一般的张泉三被新冠病毒感染。高烧的三天里，体温飙升到39℃。他每天依然要接打百余个电话，遥控指挥科里的全部工作。由于习惯使然，他一般都要凌晨12点后才能躺下，好容易睡了两三个钟头，脑海里都是条分缕析的工作。在身体好转后，张泉三立即回归工作。“我在家待不住，哪怕是浑身酸痛、心跳加快，回到工作岗位后我的心才安顿，相比较而言，我还是愿意待在医院里。”张泉三介绍，当前，急诊接诊量有所下降，已出现向好趋势。在最严寒的冬天、最无助的夜晚，张泉三和他的团队目存希冀，一路追光而行，冲在一线挽救生命，坚信春天一定会到来。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 谢小真

## 28吨加拿大活龙虾“打飞的”来青

### 这是青岛机场转场以来的首批入境活体水生动物

本报1月11日讯 10日晚，由加拿大多伦多皮尔逊国际机场起飞、载运约28吨活体龙虾的CZ5081航班平稳降落在青岛胶东国际机场。这是青岛机场转场以来保障的首批入境活体水生动物。

为确保保障顺畅，丰富国内春节市场供应，青岛机场根据“乙类乙管”政策实施后国际入境航班货物保障最新要求，协同机场海关、航空公司和货运代理共同制定保障方案，多次模拟推演。胶东机场海关启动鲜活水产品快速通关“绿色通道”，采用提前申

报、优先审单、预约查验、快速验放的模式，实现加拿大进口活龙虾的“即到、即查、即验、即放”。在青岛机场与机场海关的密切配合下，仅用1小时40分钟便完成从飞机落地到货物交付。

2022年，青岛机场国际货邮年吞吐量首次突破十万吨。随着国际入境航班货物保障流程恢复，青岛机场已做好充分准备，确保特种货物“应接尽接”。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）



本报1月11日讯 11日下午，市邮政管理局党组成员、副局长徐光辉做客民生在线，围绕“邮政快递服务”主题与网友在线交流。

对于网友关心的快递时效问题，徐光辉介绍，前期受疫情和业务高峰的双重影响，部分邮政、快递企业服务时限有所延迟，目前各寄递企业运能已基本恢复至常态化水平。市邮政管理局将对企业网点运营、快件投递等情况持续跟踪，统筹推进政策激励和服务保障，切实做好当前及春节期间的邮政快递服务畅通工作。

近期快递末端投递压力倍增，让不少快递员连

市邮政管理局党组成员、副局长徐光辉做客民生在线

## 目前寄递企业运能基本恢复常态

轴转。徐光辉表示，市邮政管理局高度关注快递从业人员权益保障，加快推动快递员群体纳入民生保障体系，会同市人社局、市税务局印发《关于做好我市基层快递网点优先参加工伤保险工作的通知》，制发缴纳工伤保险明白纸，联合市人社局深入企业开展政策宣贯，送政策上门，为企业讲解工伤保险政策具体规定、办理流程等，年度累计参保近3000人；开展关爱快递员“暖蜂行动”，并在全市下发《关心关爱快递员的倡议书》，呼吁社会理解、支持和关爱快递员。

快递包装绿色化是不少网友关心的问题。徐光辉表示，2022年全市邮政快递业采购使用符合标准的包装材料比例和规范包装操作比例均达90%以上，可循环快递箱（盒）使用量为6.2万个，回收复用瓦楞纸箱706.4万个。2023年，市邮政管理局将加快推进快递包装绿色转型，一是指导寄递企业落实绿色采

购要求，严把采购和收寄关口，建立快递包装绿色台账制度，采购使用符合国家相关标准的绿色环保封装用品，淘汰使用黑色塑料袋及重金属和特定物质超标的包装，将重金属和特定物质超标包装袋堵截在寄递渠道之外；二是推进胶带使用规范化、包装绿色化，引导寄递企业按《邮件快件绿色包装规范》规定操作封装胶带；三是加快推进可降解包装袋使用量，持续推广使用可降解包装填充物；四是推动寄递企业增加设置符合参考国家或地方标准包装废弃物回收装置数量，提高快递包装废弃物回收利用率。

（观海新闻/青报全媒体 记者 周晓峰）

### “民生在线”下期预告

网谈时间：1月12日（周四）下午2:30—4:00  
网谈单位：市大数据局



在今年U19联赛中有出色发挥的杨瀚森。栾丕炜 摄

## 备战2023年U19男篮世界杯

### 青岛国信4人进入国家二队集训名单

本报1月11日讯 为备战2023年U19男篮世界杯比赛，近日，中国篮球协会发布《关于组织国家二队男篮备战2023年U19男篮世界杯集训选拔的函》，拟组织国家二队男篮于2023年1月26日至4月8日在海口观澜湖国际足球训练基地集训，集训后将赴塞尔维亚开展拉练至U19男篮世界杯赛前。其中，青岛国信海天青年队队员马志轩、马俊杰、杨瀚森、段昂君成功进入大名单，将随队集训，备战比赛。

年仅17岁的小将杨瀚森本赛季因年龄还未满18

岁无缘报名参加CBA联赛，但他在U17和U19两项全国比赛中，都有不俗的表现，还卫冕U17联赛MVP。段昂君同样在U19联赛中表现出色。马志轩和马俊杰已经入选了国信男篮一队征战今年联赛。在大名单中，青岛国信球员的入选人数名列前茅，仅比北京北控少一人，展现了俱乐部扎实的青训基础。值得一提的是，刚刚率领青岛国信U17队斩获全国冠军的主教练杨庚霖，再度进入教练组，担任助理教练一职。（观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜）